

他们让“感动”流芳

来源: 市一医院 日期: 2005-1-6

● 每次我采访完手术室, 都让我感受到心灵的震撼、心瓣的芳香。

本站讯: 这里, 一年365天, 从没停止过运转, 一天24小时从没休止过接台; 这里, 每时每刻都在关怀生命, 拯救生命。年2.5万台的手术量, 使它缔造出感动与奇迹的日子多如繁星, 灿若云霞。然而2004年的12月28日早晨至2004年12月29日凌晨这段岁末时光则称得上手术室精神的典藏, 它着实让我们怦然心动, 热泪盈眶。它让我们享受了严冬岁末里的温暖, 更让我们感受到新春伊始的蓬勃。

在不足24小时的光阴里, 这里完成了5台肾移植手术、2台肝移植手术、1台体外循环急诊手术、1台小儿气管异物急诊手术并外加数十台急诊和择期手术共计85台手术。当雷小燕护士长回忆起当时的情形时, 她的眼里噙满泪水。是啊, 当你目睹那些风华正茂的姑娘们, 不停地跑呀、跳呀, 直到次日凌晨5:00还不能下班, 你除了流泪, 还能说什么呢。还有, 面对甄作均主任这样的老牌肝胆外科专家, 连续完成两台肝移植手术, 朋友, 你不觉得这是一种力量? 一种信心倍增的激情? 一种不断超越的勇气; 一种承担责任的人格? 一种人文精神的感动? 面对这些感动, 我们无法不泪流, 泪水让我们感受了饱满与净化。新春过后, 让我们寻回时间的坐标, 感受那充满尊敬的时间。

2004年12月28日早上: 7: 45

岁末街道张灯结彩, 一派节日气氛。手术室的医护人员提早进入手术间, 由于今天有2台肝移植、5台肾移植手术, 手术间要预留出来。因此各手术间已提前开始工作, 麻醉医生、手术护士熟练地进行术前准备。8:20各手术间已全部开台。整个手术室呈现繁忙景象。



2004年12月28日11:30

移植供体到达, 各移植组医生立即就位, 开始修整待移植的脏器,肝移植的患者进入手术间; 择期的手术只有少量做完。广播里时常播出急诊手术的通知, 手术护士们身如娇燕穿梭于各手术间。



2004年12月28日, 15:30

第一台肝移植手术紧张有序地进行。甄作均主任主刀, 肾移植手术陆续开始。择期手术送往迎,许多房间都还有3、4个手术等待接台。广播里这时播出还有6台急诊手术, 其中1台小儿气管异物需立即接台, 此时, 雷护士长穿行于各手术间, 紧张而有序地指挥着, 护士们健步如飞。



2004年12月28日, 17:00

这是手术室夜班接班的时间, 可18个手术间没有一个空出来, 移植手术还在争分夺秒地进行。这时, ICU电话通知, 一呼吸停止, 抢救后急需做体外循环手术。该病人为肾上腺主动脉栓塞, 累及双肾动脉和双髂股动脉栓塞、肾衰、风湿性心脏病、右心房血栓等。心脏外科的封加涛主任刚刚做完择期手术便赶了过来, 血管外科的罗灿华副主任医师也来了, 一台复杂的需要多学科专家参与的手术即将展开, 而这时择期手术仍有7台还未开始。于是, 雷护士长、蒋护士长亲自带领护士们准备体外循环机、手术器械及物品。杨承祥主任穿梭于手术间之间。



2004年12月28日, 21:00

择期手术已结束, 手术室略显平静。第二台肝移植手术仍未结束, 主刀的依然是甄作均主任; 体外循环手术也在紧锣密鼓地进行。雷护士长、杨主任仍未离开, 手术器械已经所剩无几,做完手术的姑娘们集中在打包间里包器械, 以供应明天近百台手术的需求。



2004年12月29日, 3:00

第二台肝移植手术完成, 送入ICU。体外循环手术仍在继续, 该患者施行了右心房切开取血栓+主动脉瓣置换十二尖瓣置换+腹主动脉搭桥术。护士们已显露了疲态, 但依然坚守岗位。



2004年12月29日凌晨, 5:00

体外循环组的医护人员送走病人, 医生、护士们终于可以坐下来喝杯水了。然而新的一天还有近百台的手术在等着他们, 而距离这一时刻的到来, 已不足三个小时了。



采访完雷护士长, 我在手术室的走廊里截住一个行走匆匆的小护士, 我问她: “你累不?” 她冲我一笑: “习惯了。”我鼻子一酸, 再也问不出了问题。这是一群多么让人振奋和激动的人呵, 这样的习惯, 毫无疑问是对医院发展始终如一的关怀, 它是那样的朴实与清淡, 而这种清淡毫无杂质地在倡导一种责任感和感召力, 它是我们精神家园的纯粹, 它诠释着一个员工对医院、对社会、对生命应当担当起的责任, 难道它不是我院的骄傲吗!

采写: 朱英辉 刘婕婷 张兰梅
摄影: 张兰梅
编辑: 张秀琴

[【E-Mail给好友】](#) [【发表评论】](#) [【打印文档】](#) [【关闭窗口】](#)

相关新闻

- ▶ 省医学会来我院进行颅内肿瘤手术资格评估
- ▶ 为让手术不留痕迹, 医生自制微型刀
- ▶ 我院泌尿外科完成首例两性畸形的整形手术
- ▶ 一天做近百台手术, 我院日手术量创历史新高
- ▶ 节前节后一样忙
- ▶ 心脏里竟掏出100克垃圾
- ▶ 我院专家展示绝招: 凭感觉也能动手术
- ▶ 我院小儿外科成功施行不开腹经肛门巨结肠根治术
- ▶ 巧置囊袋张力环, 治愈"马凡氏综合症"晶状体脱位
- ▶ 巧置"Y"支架 妙手除双"弹"

新闻短信发送

赶快把这条新闻浓缩成一条短信, 发给你想发的人吧!

短信内容:

对方手机号: [最多1个] (半角逗号分隔;0.10元/条)

署 名:

你的手机号: 密码:

论坛最新贴

论坛精华贴